

2025·9·16 星期二

新闻热线 15504501528



## “马路管家”吕福涛: 两年巡查5000多公里

网格员  
的故事

文/摄 生活报记者 于海霞

在哈市香坊区的大街小巷,人们经常会看到这样一位“马路管家”:他每天清晨穿梭于街巷,用脚步排查道路隐患;他创新方法破解施工难题,让道路问题“秒响应”……他,就是市政道路网格员吕福涛,一位在平凡岗位上诠释“小网格、大担当”的城市道路守护者。



### 测量记录 他被称为移动的“道路扫描仪”

“早发现、早处理,才能把道路隐患消除在萌芽状态。”这是吕福涛常挂在嘴边的话。每天清晨,当城市还未完全苏醒,他已携带卷尺、记录本、手电筒“三件套”,开始了一天的巡查工作——卷尺测量坑洼大小,记录标注隐患细节,手电筒探查井盖下的细微破损。

去年汛期,连续暴雨让辖区

道路面临积水风险。为及时排查桥下积水隐患,吕福涛每天多次往返于辖区各条道路,确保车辆通行安全。近两年来,他累计巡查里程5000多公里,排查并上报路面坑洼、井盖缺失等隐患3000余处,整改率达98%以上,被同事们亲切称为移动的“道路扫描仪”。

道路面临积水风险。为及时排查桥下积水隐患,吕福涛每天多次往返于辖区各条道路,确保车辆通行安全。近两年来,他累计巡查里程5000多公里,排查并上报路面坑洼、井盖缺失等隐患3000余处,整改率达98%以上,被同事们亲切称为移动的“道路扫描仪”。

去年汛期,连续暴雨让辖区

## 年龄最大的73岁 最小的59岁 东北林大银龄教师 跨越山海 只为照亮西部课堂

王思邈 实习生 吕婷婷 陈越  
生活报记者 吕晓艳

在建设教育强国的征程上,有这样一群人,他们在学校的讲台上度过了自己的青春岁月,却又在本该含饴弄孙的年纪,跨越山海,重新走上西部讲台。2021年以来,东北林业大学响应教育部“银龄教师支援西部计划”,先后向河池学院、塔里木大学、喀什大学派出23名银龄教师。他们中年龄最大的73岁、最小的59岁,他们将毕生所学倾囊相授,为推动西部地区高等教育振兴发展贡献了东林力量。

2021年,学校接到教育部的通知后,

成立工作组,召开动员会,“我身体好,可以多承担一些教学任务”“我想再发挥一些余热”……虽然这些教师年龄达到了银龄,但他们的干劲儿却一点儿都不输给年轻人。

离开工作、生活几十年的城市,到一个陌生的地方总会不适应。但环境的不适应能克服,教学的不适,则需要这些干了一辈子的老师们打破原有教学方式、闯出一条新路。

孙中武在河池学院主讲《生物化学》。“第一堂课我就发现学生有一些东西并没有掌握,课后还有很多学生找我答疑。我才意识到,学生基础不同,按照以前的讲法,他们理解不了。”基于此,孙中武带领所在的生物化学教学团队提出“一”“多”“强”“变”的教学改革策略。经过三年的教学时间,学生的学习热情得到了激发释放,此教学模式也在

河池学院广泛应用。

刘曙光在塔里木大学主要讲授《供热、通风与空气调节》《建筑消防工程》等相关课程。“以前,这里学生考试都是死记硬背,但咱这些课更需要培养学生的实操技能。”发现问题后,刘曙光很快改变了以往的考试形式:“我借鉴东林的经验,实行开卷考试,题型也更加开放。我会让学生们结合工程案例,找出问题并写作出解决方案。解决方法当然不是唯一的,学生必须动脑去思考,才能提升分析问题、解决问题的能力。”如今,刘曙光的考试形式已经被塔大其他专业教师接受和认可。

除了站好三尺讲台,东林的银龄教师为提升年轻教师的专业能力、学术眼光贡献着自己的力量。

现在河池学院教务处利用“智慧教室”平台为孙中武



录制了生物化学全套的教学视频,供年轻老师们长期学习。孙中武还花大量时间听年轻教师们的理论教学和实验课程,每次听完课,他总是把自己的意见及时反馈给年轻教师,希望他们尽快成长。

刘曙光所在的塔大水利与建筑工程学院的专业教师平均年龄不到30岁,都没有工程实践经验,刘曙光就利用自己十几年的工程设计及施工经验,从课程设计到毕业设计,从制图标准到设计规范,对青年教师进行手把手指导。刘老师给我们专业老师开展建筑给排水、建筑消防、采暖工程设计方面的讲座,与大家深度交流专业的人才培养方案、教学大纲、课程设计方案、考试标准等,给了我们非常大的启发。”塔大青年教师贾壮壮深有感触地说。

图片由东北林业大学提供

### 解除劳动合同通知

王璐:由于你已严重违反单位的规章制度《中国联通员工违纪违规行为处分规定》,依据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第(二)项的相关规定,中国联合网络通信有限公司哈尔滨市分公司(以下简称“哈尔滨联通”)2025年9月5日依法解除与你订立的劳动合同。请你本人或你本人依法委托的代理人携带委托手续于2025年9月19日前,到哈尔滨联通人力资源部办理失业保险等相关手续,逾期不来办理,此后发生的一切后果,均由本人承担。

特此通知!

中国联合网络通信有限公司哈尔滨市分公司  
2025年9月16日

## 房屋出售

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利,可贷款。

18686821585

## 门市房出租

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m<sup>2</sup>,租金34万(价格可谈)。

18345100996

## 百业信息 13946092977

## 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区段街1号生活报一楼103室  
刊登 84681180  
15004697804  
电话 13613600156

2025·9·16 星期二 新闻热线 13766838911

2025·9·16 星期二 新闻热线 13766838911



### 道外区:文旅融合让红色历史“活”起来

在道外的街巷中、在复建修缮的红色旧址里,同样藏着鲜为人知的革命故事。

走在靖宇街的青石路面上,暖阳斜斜地照在景阳街一侧的青砖小楼上,这里曾经是李兆麟将军与冯仲云首次秘密会面的天泰栈;对面的东永德旅馆曾是杨靖宇与抗日志士张甲洲商议建立东北抗日武装的地方;靖宇街23号曾是东华学校校长邓洁民的故居,周恩来同志曾两次在此居住并协助其办学。

同时,中华巴洛克历史文化街区周边红色遗址较为集聚,红色资源与独特的“中华巴洛克”建筑风格和市井文化深度融合,通过文旅融合让红色历史“活”起来,让红色记忆一代代传承下去。

### 尚志市:串联八大核心红色景点

现场,尚志市政府副市长张君介绍了2025年尚志市秋季红色旅游主题线路。

串联八大核心红色景点,“红秋相融”是线路核心设计思路。串联景点时优先选取秋景优美区域,比如赵一曼纪念园,秋日五花山色映衬纪念馆,游客缅怀先烈时可赏漫山红枫。设计特色体验活动,在元宝土改文化村,游客可参观纪念馆后

### 宾县:“触摸”历史 流连秋色

现场,宾县县委副书记李扶摇介绍,宾县精心打造了3条红色旅游线路。

此外,围绕二龙山、香炉山、英杰温泉3个4A级旅游景区,以及长寿国家森林公园3A级景区,规划了休闲度假、森林生态、养生康体、登高赏秋、乡村体验5条精品旅游线路。同时,宾县推出了“宾县秋宴”系列美食,正宗麻辣烫、二龙湖鲤鱼,更有地道东北农家菜和特色全鱼宴,让大家在舌尖上感受宾县的烟火温情。

### 木兰县:邀您探寻东北抗联密营遗址

现场,木兰县政府副县长远志军表示,在秋日斑斓的画卷中,木兰诚邀大家探寻密营遗址,汲取抗联精神的力量。

据介绍,木兰鸡冠山东北抗联密营遗址,是全国大型革命遗址、是东北抗联第三军游击根据地,邀请大家走进这座“没有屋顶的博物馆”;在历经风雨的储藏窑、交通壕、环形工事等数百个密营遗址中,感受跨越八十余载闪耀的军事智慧。同时,木兰的